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Актуальною проблемою реалізації освітнього процесу в умовах 

карантину є масове впровадження сучасних технологій дистанційної освіти. 

Лише декілька місяців назад більшість учасників освітньої діяльності ЗВО мали 

суб'єктивні уявлення про інтелектуальний і технічний потенціал сучасних 

засобів опанування будь-яких наук. 

Ціль дослідження. Визначити тенденцію змін в освітньому процесі в 

реаліях дистанційного навчання. 

Матеріали та методи. Аналіз та узагальнення наукової та методичної 

літератури. 

Результати. Перед тим, як обговорювати дистанційне навчання, нам 

необхідно вивчити це, як цей термін був визначений у минулому і як він 

визначається в даний час у літературі. Термін може бути використаний для 

опису будь-якого з ряду навчальних ситуацій. Незважаючи на те, що цей термін 

вважається новим, дистанційне навчання існує вже більше 100 років. Одна з 

ранніх форм дистанційного навчання здійснюється завдяки заочним курсам, що 

започаткували в Європі. Це надало змогу студентам з менш розвинутих у 

науковому плані країн отримати необхідні знання для удосконалення освітної 

системи країн свого походження. Це і залишалось основним засобом 

дистанційного навчання до середини цього століття, коли освітнє радіо та 

телебачення стали більш популярними. Зі зміною технологій змінено й 

визначення дистанційного навчання. Відеозаписи лекцій стали стандартом в 
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університетських та професійних курсах протягом останніх двох десятиліть. 

Аудіозаписи та уроки, що відправляються поштою, вже досить давно 

використовуються на заочних курсах для викладання низки предметів. Сьогодні 

Інтернет та відео дозволяють проводити дистанційне навчання в режимі 

реального часу.  

Історія дистанційного навчання охоплює багато різноманітних умов. У 

сучасній літературі було висунуто багато визначень, але найвлучніше є саме те, 

що дистанційне навчання та підготовка є результатом технологічного розподілу 

фасилітаторів та здобувачів освіти, яке звільняє останніх від необхідності 

з’являтись «у визначеному місці, у визначений час», щоб зустрітися з певним 

викладачем, щоб розпочати навчальний процес. З цього  визначення видно, що 

здобувач освіти і коуч розділені простором, але не обов'язково часом. Цей тип 

навчання в реальному часі є одним із швидкодійсних засобів дистанційного 

навчання. 

Деякі аспекти дистанційного навчання носять й фінансовий характер. 

ЗВО сподіваються заощадити гроші, надаючи освіту здобувачам, які не можуть 

відвідувати заняття з певні причин. Однією з таких причин ми вважаємо 

карантинні обмежання, обумовленні пандемією «COVID-19». 

Одна із країн Східної Азії переходить поступово від «освіти для еліти» до 

«освіти для мас» в зв’язку з тим, що «традиційні університети не можуть 

задовольнити попит». Для цього, зокрема, КНР використовує систему радіо- і 

телемовлення за для обслуговування 1,5 мільйона здобувачів освіти, дві 

третини з яких навчаються за програмою отримання наукового ступеня. 

Методи дистанційного навчання допоможуть зробити вищу освіту більш 

рентабельною та доступною. 

Незважаючи на очікування і очевидні переваги дистанційного навчання, 

існують й проблеми, які необхідно й вирішувати. До цих проблем відносяться 

якість матеріалу, що подається здобувачам освіти, неправильне використання 

технологій, а також ставлення фасилітаторів, здобувачів освіти та модераторів. 

Кожна з них впливає на загальну якість дистанційного навчання як продукту. 
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Багато в чому кожна з цих проблем пов'язана з іншими.  

Перше питання яке виникає - це якість навчання, яка забезпечується за 

допомогою програм дистанційного навчання. Значною мірою якість навчання 

залежить від ставлення адміністрації та коуча. Фасилітатори мають 

суперечливе ставлення до викладання дистанційного навчання. Зазначається 

що, після викладання одного курсу, більшість викладачів були готові викладати 

інший, але вони оцінили якість курсу як тільки рівну або нижчу якість, ніж інші 

класи, що викладались в звичайних умовах університету. Вони відзначають, що 

мова йде не про саму технологію, а про те, як вона використовується при 

розробці і проведенні курсів. Занадто часто викладачі не дотримуються схеми 

технологічної карти для розробки свого заняття, щоб скористатися перевагами 

представленої технології. Безсумнівно це впливає на якість навчання. 

Дослідження показують, що ефективність дистанційного навчання заснована на 

підготовці, розумінні коучем потреб здобувачів освіти і розумінні цілей 

навчання стосовно власне дисципліни. Також нагальною є потреба в 

коригуванні навчальних програм, щоб відповідати умовам дистанційного 

навчання. Також часто здається, що немає ніякої нагороди, і ці зусилля 

забирають час на розробку та впровадження. Відчуття з боку викладачів 

ізоляції, особистої та професійної позбавленності також не сприяє створенню 

ефективного навчального середовища для здобувачів освіти та неминуче 

зробить негативний вплив на весь досвід дистанційного навчання. 

Нарешті, є здобувачі освіти і їх проблеми з дистанційним навчанням. 

Необхідно зауважити, що не всі здобувачі підходять для цього типу навчання, і 

не всі предмети найкраще вивчати за допомогою цього засобу. Більш 

досвідченіші здобувачі найчастіше досягають успіху в дистанційному навчанні. 

Успішний здобувач освіти повинен володіти рядом характеристик, таких як 

терпимість до двозначності, потреба в автономії і здатність бути гнучким. 

Виявлено, що в порівнянні з більшістю очних форм навчання, дистанційне 

навчання вимагає від учнів більшої зосередженості, кращого управління часом і 

здатності працювати самостійно і з членами групи. Багато здобувачів, які 
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навчаються за дистанційною формою навчання, відрізняються від традиційних 

тим, що вони мають чітко визначені цілі і більш мотивовані.  

Переходячи на дистанційне  навчання, здобувачі не  повинні відчувати 

себе відірваними від суспільства, більш того є чудова можливість створювати 

студентські багаточисельні віртуальні співтовариства. 

Студенти в цих спільнотах часто відчувають менший тиск, щоб діяти 

індивідуально, і більший тиск, щоб співпрацювати і бути частиною команди. 

Участь в процесі спільного навчання є важливою частиною формування основи 

того, чого навчається спільнота. Коли це не заохочується, участь, як правило, 

низька, а діалог відсутній. Здобувачі освіти, також, потребують уваги 

фасилітаторів. У ситуації, коли зоровий контакт і близькість обмежені, 

здобувачі не можуть бути дисципліновані або підтверджені зоровим контактам 

і мові жестів. Здобувачі освіти можуть також зазнавати труднощів з читанням 

реакцій учасників групи, що знаходяться в віддаленому місці. Студенти схильні 

підхоплювати відсутність організації та керівництва і реагувати на це апатією і 

небажанням опановувати нові знання. 

Висновки. Технологія, безсумнівно, буде продовжувати 

вдосконалюватися, а ціна буде знижуватися, як тільки технологія вийде на 

загальний огляд. Вже зараз ми бачимо поліпшення в системах навчання за 

допомогою інтернету та персонального комп'ютера. Незважаючи на проблеми 

здобувачів освіти з дистанційним навчанням, дослідження показують, що вони 

відносно задоволені тим, що отримують. Дослідження, проведене серед 

студентів, показало, що 75% з них дуже задоволені отриманим навчанням, а 

90% оцінюють технологію як задовільну.  

Здавалося б, один з елементів, який потребує негайного поліпшення, це 

взаємодія з коучами. Здобувачі освіти вказують на необхідність для коучів 

адаптувати свої методи навчання до формату дистанційного навчання. Існує 

багато засобів, якими викладачі можуть краще підготуватися до роботи в групі, 

включаючи використання мультимедіа, новітні програми і навіть кольори, які 

використовує викладач, певною мірою впливають на сприйняття матеріалу. 
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Фасилітатори також повинні розуміти, що техніка є невід'ємною частиною 

досвіду дистанційного навчання, і не було б зайвим з боку адміністрації, 

впровадження методично-тематичних технічних курсів для викладачів. 

Фасилітатори повинні бути вмотивовані для адекватної підготовки до занять. 

Частина відповідальності за мотивацію повинна бути покладена на 

адміністрацію і їх підтримку програми. 

Незважаючи на необхідність поліпшення, майбутнє дистанційного 

навчання здається перспективним. Збільшення числа здобувачів освіти, що 

зараховуються до університетів за умов дистанційного навчання, підкреслює 

необхідність всеосяжної і продуманої еволюції дистанційної освіти.  

Завдання для адміністрацій та професорсько-викладацького складу ЗВО 

полягає в тому, щоб розробити рентабельні і освітні системи для використання 

в новому тисячолітті найсучасніших технологій, що дозволяють вперше в 

історії запроваджувати  очне  навчання здобувачів освіти на відстані. 

 

  


